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Wijk-werken  -  Stadswachten  -  Voormalige PWA-beambten

Bij de afschaffing van de PWA’s (plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen) en de 
invoering van het wijk-werken, ontstond onduidelijkheid over de taak van de toenmalige 
PWA-beambten die de werking voor stadswachten coördineren. Het laatste wat we 
hiervan opvingen is dat er in samenspraak met het federaal niveau zou worden gezocht 
naar een nieuwe positie en invulling van de stadswachten. Daartoe zou overleg met 
minister van Binnenlandse Zaken Jan Jambon plaatsvinden.

1. a) Klopt het dat er overleg loopt met de federale minister van Binnenlandse Zaken 
over de toekomstige plaats en invulling van de stadswachten?

b) Zo ja, wat is de stand van zaken?

c) Welke concrete scenario’s liggen voor?

d) Tegen wanneer wordt hierover duidelijkheid verwacht?

2. a) Kunnen de PWA-beambten die vanaf 1 januari 2017 tot VDAB behoren, ook in de 
toekomst hun functie als coördinator van de stadswachten blijven uitoefenen als 
statutair Vlaams ambtenaar op de payroll van VDAB? 

b) Zo neen, wie moet die functie in de toekomst dan uitoefenen?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 177 van 21 december 2017
van EMMILY TALPE

1. Gezien de hervorming van PWA naar wijk-werken heeft er inderdaad een overleg 
plaatsgevonden met het Kabinet van minister Jambon, kabinet Binnenlandse Zaken. 
De vraag die zich stelde was of de activiteit “gemeenschapswacht” kon behouden 
worden op de Vlaamse activiteitenlijst bij opstart van het wijk-werken op 1 januari 
2018. Conclusie van het overleg was dat dit nog steeds kon. Deze activiteit is 
bijgevolg ook terug te vinden op de Vlaamse activiteitenlijst 2018 in het kader van 
wijk-werken voor het type gebruiker “lokale overheden”.  

2. In het schrijven van VDAB van 6 december 2017 met als onderwerp “Activiteitenlijst 
in het kader van wijk-werken voor 2018” is een volledige passage gewijd aan de 
activiteit “gemeenschapswachten/stadswachten” en de daarbij betrokken 
coördinator. Hierin staat duidelijk het antwoord op deze vraag.

“In het kader van PWA kreeg de VZW PWA destijds van de gemeente met een 
veiligheidscontract naast een “gewone” PWA-beambte ook een 
stadswachtcoördinator toegewezen. De taak van deze coordinator was o.a. het 
begeleiden van de stadswachters. In een latere fase werd hen als taak ook het 
begeleiden van het “contingent stadswachters tewerkgesteld in het kader van activa 
“Preventie- en Veiligheidspersoneel” en het tewerkstellen van die stadswachten voor 
activiteiten vastgelegd in de lokale PWA-acitiviteitenlijst toevertrouwd. 

Vanaf 1 januari 2018 wordt voor het Vlaamse gewest de overstap gezet van PWA 
naar wijk-werken. Op de Vlaamse activiteitenlijst 2018 zijn nog steeds activiteiten 
terug te vinden die onder de noemer “preventie” kunnen worden begrepen en wel 
voor 2 types van gebruikers:

1) lokale overheden:
- Gemachtigd opzichter
- Gemeenschapswachten
- Logistieke steun bij evenementen, zoals bijvoorbeeld parkeerbegeleiding 

of ticketcontrole

2) VZW’s en niet-commerciële verenigingen:
- Logistieke steun bij evenementen, zoals bijvoorbeeld parkeerbegeleiding 

en ticketcontrole
- Voetbalsteward

Als gemeente kan u activiteiten aan deze Vlaamse activiteitenlijst toevoegen mits 
deze in overeenstemming zijn met de geldende en relevante regelgeving, met name 
de wet van 2 oktober 2017 tot regeling van de private en bijzondere veiligheid.

In een aantal gevallen is een verplichte opleiding voorzien voor personen die 
dergelijke activiteiten gaan uitvoeren. In dat geval kan de wijk-werker deze opleiding 
eerst volgen alvorens zijn duurtijd in wijk-werken start (maximaal 12 maanden, 
tenzij men beroep kan doen op de overgangsregeling). Op deze manier kan de wijk-
werker voor de volledige periode in wijk-werken ook effectief ingezet worden voor 
het uitvoeren van dergelijke activiteiten. 



Indien de gemeente ook vanaf 1/1/2018 nog wil voorzien in de begeleiding van het 
contingent stadswachters aangeworven in het kader van activa PVP zal de gemeente 
zelf een regeling moeten treffen voor hun begeleiding. Voor de werkzoekenden of 
leefloongerechtigden is via de organisator wijk-werken en VDAB of het OCMW 
voorzien in de nodige opvolging en begeleiding van de personen die worden ingezet 
voor de uitvoering van dergelijke activiteiten. 
 


